משוואות דיפרנציאליות מסדר ראשון (משוואות עם הצבה) - פתרונות
שאלה 1 


פתרון:



תשובה:


פתרון מיוחד: . ואז     



שאלה 2 



פתרון:


שאלה 3 


פתרון:


נפתור הומוגנית: 


נציב חזרה במקורית:


הערכים עם הקו מלמטה מתאפסים. ונשארנו עם:


כלומר סה"כ: 



פתרון מיוחד: 
שאלה 4 


פתרון:


שאלה 5 




 לא פתרון של המשוואה המקורית (כי הוא נמצא במכנה)
שאלה 6 


פתרון:


משוואה לינארית, נפתור הומוגנית:


נציב חזרה במשוואה המקורית:



פתרון מיוחד z=0:  לכן y=0.
שאלה 7 


פתרון:



ננחש  ונאלץ אותם:


אם w=0 אז Y=1 פתרון מיוחד	


שאלה 8 

 


** מטרת המהלך הייתה לגרום לצורה של נגזרת מהצורה .

שאלה 9 


פתרון:


פתרון מיוחד: t=0 ואז z=0 ואז y=-1.

image4.wmf
0

z

=


oleObject4.bin

image5.wmf
tan

yx

=-


oleObject5.bin

image6.wmf
3224

'(12)2

xyyxxyxx

++=++


oleObject6.bin

image7.wmf
(

)

3224

224

224222

222

 sides

2

222

'22

()'''22

'22()'()

'\

11

0

1

1

;

both

xyyyxxyxx

zxxyzzyyzzxzxx

zxzzxxzxzx

dvdv

vzxvvvdx

dxv

xcvv

vcx

xyzvxxxyzx

cx

yxcyx

xcx

++=++

=Þ=+Þ+=++

-=-+Þ-=-

=-Þ=Þ=Þ=Þ

-=-Þ=Ú=

-

==+=+Ú==

-

=+ÎÚ=

-

ò

¡


oleObject7.bin

image8.wmf
(

)

222

'21arcsin41arcsin

xyxyyyy

--=-×


oleObject8.bin

image9.wmf
2

22

2

2

0

''

2arcsin4arcsinarcsin;'

11

'24'42;;'2'

2'42\2'2

t

xyy

xyyzyz

yy

z

xzxzzzxztzztt

x

tt

ttxtttx

xx

¹

-=×Þ==Þ

--

éù

-=Þ-===×Þ

ëû

×-=¸Þ-=


oleObject9.bin

image10.wmf
2

22

2

'20ln||2ln||ln||

()();'2()'()

tdtdx

ttxctcx

xtx

ccxtcxxtxcxxcx

-=Þ=Þ=+Þ=

=Þ==+


oleObject10.bin

image11.wmf
2

2

()

2()'()2

cxx

xcxxcxx

x

+-=


oleObject11.bin

image12.wmf
2

1

1

'()'()()ln||

xcxxcxcxxc

x

=Þ=Þ=+


oleObject12.bin

image13.wmf
(

)

2

1

24

1

24

1

(ln||)

arcsin(ln||)

sin()sin(ln||)

ztxcx

yzxcx

yzxcx

==+

==+

==+


oleObject13.bin

image14.wmf
0

0

sin00

t

z

y

=

=

==


oleObject14.bin

image15.wmf
22

'(1)()(1)cos

xyyarctgyyx

++=+


oleObject15.bin

image16.wmf
22

**

0

both sides

**

''

()cos:(); '

11

cos

'cos\'; '''

cos

'''0'0

\ln||ln||

11cos

''

take

xyy

arctgyxzarctgyz

yy

zx

xzzxxzzuvzuvvu

xx

uvxuvv

uvvuvuv

xxxx

dvvdvdx

vx

dxxvx

x

vuu

xxx

=

+=Þ==Þ

++

+=¸Þ+=Þ==+

++=Þ+=Þ+=Þ

-

=Þ=-Þ=-Þ

=Þ×=Þ

ò

14243

cossin

1

()(sin)

1

tan(sin)

xuxc

arctgyzuvxc

x

yxc

x

=Þ=+Þ

===+

æö

=+

ç÷

èø


oleObject16.bin

image17.wmf
2

tan'cos

'

cos; 'sin'

111

cos

cos

1

arccos

x

xx

xxx

x

x

yyey

zdz

zyzyyezez

zdxz

dz

edxececy

zzyec

y

ec

-×=

==-×Þ=Þ=Þ

×

--

=Þ-=+Þ=+Þ=Þ

+

-

æö

=

ç÷

+

èø

ò

ò


oleObject17.bin

image18.wmf
cos0

y

=


oleObject18.bin

image1.wmf
2

2

cos21

'2tan1

cos

x

yyyx

x

-

+++=


image19.wmf
(

)

2

'

1arctan

lnarctan1

xy

yy

xy

=+

×-


oleObject19.bin

image20.wmf
(

)

2

2

22

 eq'

2

'

arctan

1(lnarctan1)

''

arctan; '

1ln1

ln

'(ln1)'/

'1ln1ln

'

xy

y

yxy

yxz

zyzz

yzx

zzx

zzxzzz

xxx

zxtx

tt

zzxxzxx

=

+×-

==Þ=

+-

=-Þ+=¸Þ

+=Þ=Þ-+=

Bernoulli


oleObject20.bin

image21.wmf
 is a function that depends on x

'0ln||ln||

()''()()

c

tdttdtdx

ttxc

xdxxtx

tcxtcxxtcxxcx

-+=Þ=Þ=Þ=+Þ

=Þ=×Þ=+

òò


oleObject21.bin

image22.wmf
22

0

1

2

2

11

1

1

1lnlnln

'()()()'()()

ln; 

111

lnln

1

; 

11

lnln1

11

ln1arctan

ln1

xxx

cxxcxcxxcxcxdx

xxxx

dx

uxdu

dx

x

xxc

dx

xxxx

dvv

xx

txxcxcx

xx

xcxy

zxcx

=

+-=-Þ=-Þ=-=

ìü

==

ïï

ïï

éù

==--+=++Þ

íý

êú

ëû

ïï

==-

ïï

îþ

æö

=++=++

ç÷

èø

=++Þ=Þ

++

ò

ò

1442443

1

1

tan

ln1

y

xcx

æö

=

ç÷

++

èø


oleObject22.bin

image23.wmf
arctan0

y

=


oleObject23.bin

oleObject1.bin

image24.wmf
2

'ln

ln

3

yy

y

yx

-=-


oleObject24.bin

image25.wmf
22

22

'1

lnln; ''2\

3

'11'1

2;''2

33

y

wywywwwww

yx

ww

zzzz

wxwwwx

=Þ==Þ-=-¸Þ

-

-=-Þ==Þ+=


oleObject25.bin

image26.wmf
zuv

=


oleObject26.bin

image27.wmf
assume

1

3

4

3

=0

11414

1

33333

1

3

3

2

4

3

1

''2'0ln||ln||

3333

33

'2()

22

3

2

x

xc

w

uvvdvv

uvvuvvx

xxdxx

vxuxuxcxxczw

x

wyee

xc

--

-

+

++=Þ+=Þ=-Þ=-Þ

=Þ=Þ=+Þ+==Þ

=Þ==

+

14243


oleObject27.bin

image28.wmf
(

)

(

)

3tan2

2

32

2

23

2

32()

()()()

()()()

()

1

'3

cos

'

tan; '()'3

cos

1

3\

33

()3\**

'()'

()1

y

z

z

z

bernoulli

zz

zzz

zzzz

zz

xeyx

y

y

zyzxezx

y

dxedx

xexx

dzxdz

dxdudu

xuzxeue

dzdzdz

ezee

du

eeeue

dz

zee

a

aaa

aaa

a

a

a

-

+=

==Þ+=Þ

=+Þ=-Þ

=Þ=Þ=-×Þ

é

==-

=-Þ

=-Þ=

ë

3tan

1()'()(tan)

zzzzy

ueuezcuzcezexcye

--

ù

Þ

êú

êú

û

=Þ=+Þ=+Þ=+


oleObject28.bin

image2.wmf
2

2

22

2

222

1

cos

2

2

2

22

 sides

2

2sin

'2tan12tan

cos

'2tantantan10

1

'(tan)0

cos

(tan)'(tan)0

tan'0

11

\;

x

both

x

yyyxx

x

yyyxxx

yyx

x

yxyx

dz

zyxzzz

dx

dz

dxxczc

zzxc

-

+++==-

+++++=

+++=

+++=

=+Þ+=Þ=-Þ

Þ-=Þ=+Þ=Î

+

ò

14243

¡


image29.wmf
()

z

ue

a


oleObject29.bin

image30.wmf
(

)

2

2

1

'

(1)

y

y

xyx

+

=

+-


oleObject30.bin

image31.wmf
(

)

{

{

2

2

2

2

2

1

1;''';''

(1)

'

(1)11

1

ln||ln||ln||ln||ln||ln||

1

ln||

y

z

z

zyyzzztxzttx

zxx

tx

tdtttdtdx

ttxx

txtdxttx

y

ttxccxtcxtcz

x

y

cyc

x

+

=+=Þ=Þ==+Þ

-

-

+==Þ=Þ=Þ

---

+

-=+=Þ===

+

=+


oleObject31.bin

oleObject2.bin

image3.wmf
1

tan

yx

xc

=-

+


oleObject3.bin

